



## 习近平分别同圭亚那总统特立尼达和多巴哥总理通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日晚同圭亚那总统阿里通电话。

习近平指出，中国和圭亚那相距遥远，但友谊源远流长。建交以来，两国各领域合作富有成果。去年，面对新冠肺炎疫情冲击，中圭双边贸易逆势增长，展现了巨大潜力。当前，两国都处于重要发展阶段，面临广阔前景和巨大机遇。双方要以明年建交50周年为契机，切实尊重和照顾彼此核心利益和重大关切，推进共建“一带一路”，扩大能源、基础设施等领域互惠互利合作，争取更多合作成果，推动中圭关系迈上新台阶。中方愿同圭方加强新冠疫苗合作，继续为圭亚那经济社会发展提供力所能及的帮助和支持。

习近平强调，中圭同属发展中国家，在许多国际和地区问题上立场相近。双方要在联合国和气候变化等问题上加强协作，推动国际体系变革朝着更加公正合理方向发展。希望圭方为中国同加勒比地区整体合作以及中国同加勒比共同体关系发展发挥积极作用。

阿里表示，今天，我和圭方重要党政领导人、部长一起同习近平主席通电话，【下转第6版①】

## 彭佳学在市委审计委员会第四次会议上强调 不断提高审计监督精准度实效性 有力助推各项事业争先创优进位

裘东耀出席

本报讯（记者徐展新）昨天上午，省委常委、市委书记彭佳学主持召开市委审计委员会第四次会议。他强调，全市各级审计机关要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，认真贯彻落实中央和省、市委决策部署，准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的新任务新要求，加快推进审计监督体系和监督能力现代化，不断提高审计监督精准度实效性，有力助推各项事业争先创优进位。

裘东耀、钟关华、施惠芳、李谦及朱金茂出席。

会议传达学习了习近平总书记、李克强总理关于审计工作的重

要指示批示精神及全国全省有关会议精神，听取了2020年及“十三五”全市审计工作情况汇报，审议通过下步审计工作总体安排和2021年审计项目计划。

彭佳学在充分肯定全市审计工作成绩后指出，今年是实施“十四五”规划的第一年，所有工作包括审计工作都必须开好局、起好步。一要突出审计政治属性。旗帜鲜明讲政治，胸怀“两个大局”、心系“国之大者”，把政治导向、政治要求贯穿于审计工作的全过程，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，真正做到党的重大决策部署到哪里、国家利益延伸到哪里、公共资金投入到哪

里、国有资产布局到哪里、公权力行使到哪里，审计监督就跟进到哪里。二要聚焦审计主责主业。严格落实“应审尽审、凡审必严、严肃问责”的要求，善于运用争先创优绩效考核机制、问题及时发现有效解决机制的成果，在督促重大政策落实、加强财政资金监管、推动创新转型、推动共同富裕、监督权力运行上聚焦发力，拓展审计监督的广度和深度，营造良好的发展环境。三要深化审计改革创新。抓住用好数字化改革机遇，加快推动审计管理和组织方式创新，既要强化数字化赋能，积极开展源头审计、智慧审计、在线审计，增强运用数字化手段核查问题、分析

评判的能力，又要推进成果转化，构建计划、实施、报告、整改的工作闭环，切实做好审计“后半篇文章”，全面提升审计监督效能。

彭佳学强调，各级党委要认真履行领导责任，各级党委审计委员会要充分发挥职能作用，各级各部门要积极支持审计工作、自觉接受审计监督。各级审计机关要严格落实“以审计精神立身、以创新规范立业、以自身建设立信”的总要求，深入开展党史学习教育，进一步加强审计干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，建设一支政治过硬、与现代化建设相适应的审计干部队伍。

## 裘东耀检查审计反映问题整改推进工作 对标对表审计处理意见 高质高效抓好整改落实

本报讯（记者易鹤）昨天下午，市委副书记、市长裘东耀赴江北区检查中央审计反映问题整改推进工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神，提高政治站位、工作标准，强化问题导向、结果导向，对标对表审计处理意见，高质高效抓好整改落实，坚决做到迅速整改、全面整改、彻底整改，确保党中央决策部署得到全面贯彻。

裘东耀首先来到宁波大学附属医院，详细了解医院床位数、病人就诊量变化和数字化医疗应

用等情况，实地察看医院原地改扩建项目进展情况，要求医院严格按照整改要求，加大项目推进力度，确保项目在规定期限内完工投用。在江北区污水处理厂项目工地，裘东耀一边看展板，一边问进度，他强调，抓好污水处理项目建设紧密关系生态环境治理和高质量发展，要优化施工方案，倒排项目工期，确保项目一期按时建成试运行，努力将该项目打造成为水环境治理和土地综合利用的标志性工程。姚江新区综合管廊一期工程，是市级重点工程。裘东耀来到甬江大道项目

建设工地，现场察看管廊建设推进情况。他指出，要在加快甬江大道管廊建设进度的同时，强化统筹协调和工作衔接，按照要求做好过渡路、云飞路综合管廊建设前期准备，提高整改工作整体实效。

随后，裘东耀来到金甬铁路宁波段项目征地拆迁现场，向项目负责人详细询问项目拆迁进度和存在难题，强调要对照整改要求，加大破难力度和推进速度，着力加强施工安全，确保项目在既定时间内完成拆迁签约、拆除“双清零”目标和投资任务。

裘东耀在检查时强调，做好中央审计反映问题整改是一项硬任务，必须不折不扣按照要求高质高效整改到位。要强化责任落实，属地政府和有关部门主要负责人要增强政治意识、担当精神，身体力行协调解决困难问题，奔赴一线督查指导整改工作。要确保整改到位，细化整改方案，明确整改要求，逐一抓好整改措施落地，确保个个问题都整改、件件意见有着落。要注重机制完善，强化标本兼治，以整改促提升，堵漏洞、补短板，健全长效机制，不断提升治理能力。

褚银良及朱金茂参加。

## 徐宇宁在调研江北文创板块开发建设时指出 双向发力 全力助推 打造现代化滨海大都市的闪亮“名片”

本报讯（记者何峰）昨天下午，市政协主席徐宇宁带领特邀一组委员赴江北区开展调研活动，专题调研文创板块开发建设情况。他强调，文创板块的开发建设，事关我市城市品质提升、产业转型升级和乡愁记忆存续，全市政协组织要发挥优势合力，全力助推高水平规划建设，打造现代化滨海大都市的闪亮“名片”。

徐宇宁一行首先来到文创港，参观了文创港客厅、宁波人才之家

等，听取文创港规划定位和发展情况介绍。徐宇宁指出，文创港是宁波中心城区的重大功能性平台，是甬江科创大走廊的重要组成部分。启动开发建设以来，这片“工业锈带”正蜕变为“活力秀场”。今年是文创港建设提质加速的关键之年，要按照“精益求精、追求卓越”的要求，以攻坚克难的信心、决战决胜的斗志、盯紧抓实的工作作风，将文创港打造成世界级的传世经典之作。

随后，徐宇宁一行前往慈城古县城，实地考察了药商博物馆、年糕历史陈列馆等。他指出，慈城的人文历史底蕴深厚，这是慈城取之不尽用之不竭的“宝库”。要“靠山吃山”，通过挖掘、整理、展示，让文物“走出橱窗”“开口说话”，进一步彰显慈城“唐韵清风、儒冠江南”的形象。要大力推进文化产业建设，促进古迹保护与产业导入相协调，建成品质高、产业强、环境优、人文兴的魅力古城。

徐宇宁在调研中强调，政协的基础在界别、特色在界别、活力在界别，加强和改进界别工作，是抓好政协自身建设的重要方面，是畅通党和政府密切联系群众的重要渠道，是构建双向发力的重要手段。要理顺关系，不断深化对界别工作重要性的认识，强化制度保障，探索组织建设，充分发挥界别履职主体的形象和作用，筑牢新时代人民政协工作的“根据地”。要搭建平台，充分发挥界别作用，拓展界别联系渠道，鼓励以界别为主体开展协商议政活动，为宁波扛起“锻造硬核力量、唱好‘双城记’、建成示范区、当好模范生、加快建设现代化滨海大都市”的新历史使命聚众智、凝人心。

黄志明参加。

**“习近平同志既重视战略谋划 又强调狠抓落实”（下）**  
——习近平在浙江（五）

**“习总书记为推进浙江国防军事建设的理论与实践创新作出巨大贡献”**  
——习近平在浙江（六）

**“习总书记为民主党派参政议政提供了广阔平台和宽松条件”**  
——习近平在浙江（七）

**“习总书记平时最牵挂的是基层，最惦记的是百姓”**  
——习近平在浙江（八）

**“习总书记想问题作决策 无不体现辩证思维”**  
——习近平在浙江（九）

▶▶▶ 第2-7版

## 彭佳学裘东耀会见国务院特殊津贴专家和全国技术能手

本报讯（记者徐展新）昨天上午，全市人社工作会议暨人社系统数字化改革动员会召开前，省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长裘东耀会见16位2020年全国国务院特殊津贴专家、10位全国技术能手，与他们亲切握手、合影留念。

彭佳学向国务院特殊津贴专家、全国技术能手表示祝贺，充分肯定他们在科研、医疗、教育、产业等领域取得的优异成绩，感谢他们为宁波经济社会发展作出的重要贡献。他说，大家是各自领域的行家里手，站位高、能力强、思维

活，希望大家秉持创新理念、保持勤勉作风，在持续提升专业素养的同时，积极为宁波发挥特色优势、补齐发展短板，推动“十四五”开好局、起好步建言献策。彭佳学要求相关部门优化创新创业环境，做好服务保障工作，用心用情帮助专家人才解决生活、工作难题。同时，要拓展技能培训的广度和深度，着力建设适应现代产业发展需求的技能人才队伍，进一步打响“甬上工匠”品牌，使宁波成为技能人才竞相涌现的高地。

钟关华、施惠芳及朱金茂参加会见。

## 一天星河映贤江 ——记者探访杨贤江故居



记者 张凯凯  
通讯员 邵滢  
实习生 王赐赞

慈溪市长河镇贤江村贤江支路146号，一座造型古朴的砖木结构小院。庭院角落静立着桂花树，下午4时的阳光透过窗棂照在屋内的书桌上。

126年前，杨贤江出生在这里，36年短暂而光辉的一生由此启程。

这座老宅恐怕不会预料到，埋头于书桌上的小小少年，将成为最早的宁波籍共产党员，成长为我国早期的马克思主义教育理论家、杰出的青年运动领导人、坚定的共产主义战士，为浙东地区革命引燃“星星之火”。

### 革命的星火

步入杨贤江故居，赫然映入眼帘的，是一座花岗岩材质的书籍造型雕刻，石书上刻有几个书名。

“《教育史ABC》《新教育大纲》这两本书，是我国最早的以马克思主义观点编写的教育著作；从事《学生杂志》编辑工作的6年，是杨贤江短暂的人生轨迹中一段长长的‘车辙’。”杨贤江故居解说员陈可平的声音在耳边响起。

杨贤江出生于一个成衣匠家庭，1919年的五四爱国运动浪潮，让“教育救国”的思想在他心里深深扎根。同年10月，他参加了以改革社会为宗旨的“少年中国学会”，并担任分会会刊《少年世

界》的主编。

1921年2月初，受商务印书馆之聘，杨贤江来到上海，担任《学生杂志》编辑。1922年5月，在沈雁冰（笔名茅盾）和董亦湘的介绍下，杨贤江加入中国共产党。自此，他从教育万能论者、民主主义者转变成具有坚定信仰的共产主义者，完成了人生中的重大转折。

1927年4月12日，蒋介石悍然发动反革命政变，大肆捕杀共产党人和进步人士，杨贤江名列通缉令中。受到反动派政府的迫害后，杨贤江从上海辗转前往武汉，当年秋天从武汉返回家乡省亲，化名李浩吾东渡日本。

在回乡省亲的一个夜晚，杨贤江走在余姚的通济桥上，望着姚江江面倒映的点点星光，联想到自身的处境，思绪万千。在心底一挥而就的文字，尽显革命者的不屈与乐观——

脚踏一天星斗，手摇万里江山。

### 引路的航灯

书桌上蒙尘的洋泡灯也许再也不会亮起，但杨贤江的革命精神和教育思想却从未熄灭，一如迷雾中引路的航灯。

在杨贤江编辑《学生杂志》的6年间，他发表了大量具有新思想、新观点的文章，并积极与青年学生交流互动，以此引导青年参与社会政治问题讨论，走革命道路。

【下转第6版②】

## 红色话剧《张人亚》 昨晚开启全市巡演

本报讯（记者林昱 通讯员贾祺帆 范晓磊）昨晚，宁波市党史学习教育系列活动之话剧《张人亚》全市巡演，首站在北仑博地影秀城大剧院精彩上演。

来自北仑区直机关的700余名机关党员干部，以及道德模范、劳模、教师、学生、青年团员、志愿者等到场，通过观摩张人亚守护党的故事，集中开展党史学习教育。

北仑区委宣传部相关负责人表示，北仑是张人亚的故乡，张人亚的事迹在北仑早已家喻户晓。“我们希望以组织观摩文艺精品的方式，进一步推动党史学习教育深入群众、深入基层、融入日常、深入人心。”

图为《张人亚》剧照。  
（林思愉 摄）  
（相关报道见第8版）

